

孩子下午放学时间提前了,是否早回家父母都很挂心

配有名师辅导的免费自习课哪儿有

陈中数理化将推出这一服务项目,名额有限,请提前报名预约

今年9月1日,《中小学管理基本规范(试行)》实施后,全省中小学生学习时间普遍提前了两个小时(寄宿生除外)。

此举在得到社会各界广泛好评的同时,也有一些学生家长遇到了新的“烦恼”:家长下班与孩子放学时间产生了差异(以往除小学低年级外基本上都是同步甚至家长下班比孩子放学早),这突然“多”出来的一段时间,孩子无论是在街上玩耍还是“提前”回家,家长普遍感到“都不够放心”。

为帮家长解除后顾之忧,省会知名培训机构——郑州陈中数理化培训学校率先推出了配有名师辅导的免费自习课,小学每天下午5点半到7点半定时开放,中学每天下午6点半到8点半开放。

学生放学后可以先到这里写作业、免费接受名师辅导或选择自主学习。此举一经推出,便受到了学生家长的欢迎。不过,由于受场地、师资等条件限制,陈中数理化首批推出的配有名师辅导的免费自习课名额有限,需要提前预约报名才能保留座位,但学校对各年级老学员将优先予以安排。

晚报记者 郑学春



免费自习课

名师辅导家长无忧

家住丰庆路高教小区的学生家长刘女士说,秋季开学后自己的女儿已上初二,但她发现女儿婷婷下午放学时间较以往提前了两个小时,但她每天下午放学后不是与同学疯玩,就是靠逛街打发时间。“即使哪天提前回家也是看电视、打游戏,没有父母的监督她根本不主动写作业、温功课,爷爷、奶奶在家里也管不了她!”

其实,《中小学管理基本规范(试行)》实施后,各中小学校下午放学时间普遍提前(按照新《规范》的要求,小学、初中、高中学生每天在校集中学习时间分别不超过6小时、7小

时、8小时,寄宿生除外),像婷婷妈妈一样遭遇类似问题的家长绝非少数,一些家长甚至为此忧心忡忡。

陈中数理化培训学校在调研中获悉这一情况后,立即组织了专题探讨和研究,决定顺应新的形势推出免费自习课项目,以解除家长的后顾之忧,为孩子放学后提供一个安静、舒适、并提供免费辅导的好去处。

家长评价高

免费自习课太好了

据该校校长陈中老师介绍,免费自习课将专门抽调学校的教学骨干担任专职“学管师”,

为来此学习的同学提供免费辅导。“自习课安静、舒适,配有冷热水饮水机,冬天还将开放空调,而且不向学生、家长收取任何费用。这是我们开展暑期系列爱心助学活动后实施的又一爱心行动。”

学生家长刘女士得知陈中数理化开设免费自习课的情况后,高兴地告诉记者:“免费自习课给孩子放学后提供了一个安静、舒适的学习环境,家长也不必为孩子放学后的安全和学习担心了,这一创新做法真是太好了!”

对于免费自习课还配备有专职“学管师”这一做法,另一些学生家长表示,陈中数理化作为省会知名培训机构,曾培养出了李焜辰、李晓娅等中、高考特长生而且给予重奖,每年还开展多种爱心助学活动,其教学水平和公益形象是有目共睹的,“这样好的自习课别说是免费,即使是适当收点费用学生家长也能接受”。

名额有限制

要报名须提前预约

另据该校副校长任战洪介绍,他们创办免费自习课的初衷,最早是想回馈新老学员对陈中数理化的厚爱,解除部分家长的后顾之忧。“没想到学生家长对此反响这样大!”他表示,学校将把开办免费自习课作为一项长期工作来做,并尽可能地扩大自习课规模,以便让更多的学生受益。

陈中数理化市内四大校区均开设有这一项目,而且名额也有限,学生、家长报名需要提前预约。任战洪说,按照学校的一贯做法,他们将优先安排学校的老学员,同时也欢迎各年级新学员到免费自习课来学习。

这场讲座,值得一听

陈中数理化黄金周推出新初一、新高一衔接教育大型公益讲座
凭票入场,敬请预约参加

“老师讲得很快,新知识也很多,不太好消化”;“感觉比原来累多了”“数理化难了很多”,这是往年大多数刚升入新初一、新高一的同学的普遍感受。

随着新学期开始,又有一部分同学开始新初一、新高一的学习生活,这些同学将会面临哪些问题?怎样快速适应新学期的学习和生活?上周末,记者从陈中数理化培训学校了解到,该校将于十一期间举行针对新初一、新高一衔接阶段大型免费公益讲座,数理化各学科名师将为您现场答疑解惑。

吴幸歌/文 郭新永/图



新初一、新高一是个“拐点”

“新初一、新高一对学生来说是一个拐点。”陈中数理化辅导中心副校长任战洪介绍,小学教材内容相对简单,知识点少,学习侧重于识记和浅层理解,思维难度也不大,而且此阶段课堂容量小、时间充裕,老师对要掌握的知识反复讲、反复练,学生只要认真听课,按时完成好作业,无需花费大力气也能取得好的成绩。

进入初中后,教材内容一下子加深,知识点也增加了很多,更侧重于分析、理解和应用,思维难度也大大增加。由于课时紧、课堂容量大,

如果学生不掌握一定的方法和技巧,还用以前的方法来学习,学习成绩就很容易一落不起。久而久之,这部分学生就会对学习失去信心和兴趣,最终成为学困生。

而对于刚刚升入新高一的学生来说,可以说面临着又一新的学习考验。无论是主观方面、是客观环境还是学习任务,较初中阶段都有较大变化,能适应则前进,不能适应则可能掉队。

采访中,许多新高一的学生家长都担心孩子升入高中后会不适应,导致成绩下降。任战洪说:“新高一衔接班就是帮助学生解决初高中

的知识衔接问题,从而提高其学习能力和方法,开拓学生思维,使之提前适应高中的学习,从而达到事半功倍的效果。”

新课改“距离”因素需要重视

学习方法以及心理因素是新初一、新高一学生在衔接段将要面临的众多问题之一。此外,新课改的进行以及距离因素的影响也同样不容忽视。

任战洪介绍,不少孩子在初一以及高一阶段开始第一次离家上学,交通距离以及与家人、熟悉环境的心理距离也成为影响孩子学习的潜在因素。“在孩子面对相对陌生环境时,家长应该在关心孩子学习生活之外,更加小心地注意孩子因为陌生环境带来的心理变化,及时开导。”任战洪说。

此外,新课改同样不容忽视,新课改不仅仅对于学生是个考验,对于任教多年的老师同样如此,面对崭新的课本以及教学内容,老师们需要花时间去寻找适合的教育模式,这就给孩子适应新课程带来了不可避免的影响。任战洪表示,陈中数理化的多名专家针对新课改后的教学模式进行了多方探讨之后,成功总结了一套更加适合衔接段孩子的授课方式,这些也将在十一期间的大型免费公开课中得以展现。

让孩子的“问题”提前解决

面对众多的变化,很多刚升入初中的孩子会感到压力大、难以适应。随着教学内容增加与难度的不断加大及失败次数增多,有些孩子还可能出现兴趣锐减,甚至产生畏难和抵触情绪。

任战洪说,要解决好孩子出现的种种问题,除了要求老师将新的教学理念引入课堂、开展互动式教学、指导学生进行多种训练外,

还要重视知识拓展与延伸、注重学生学习意识与自学能力的培养,并加强学法指导。对成绩平平、缺少方法的学生来说,利用课余时间参加衔接班,对孩子知识衔接、开阔视野、掌握方法、提前适应都很有好处,能够起到四两拨千斤的作用。

您对孩子小升初后还有哪些困惑?新高一的孩子在学习方法上还需要做哪些调整?任战洪说,这些问题都可以在本次大型公益讲座上得到解决。由于座位有限,本次讲座凭票入场,欲参加的学生请提前预约报名。

讲座时间:

10月6日上午9:00~11:00 新初一
9:00~12:00 新高一

讲座地址:郑州市文化路与农业路交叉口金国商厦5楼(实验总部)

电话:63619977、63697866
13949007909

领票地址

①郑州市文化路与农业路交叉口金国商厦5楼(实验总部)

电话:63619977、63697866
13949007909

②郑州市陇海路与桐柏路交叉口凯旋门A座5楼(外语分部)

电话:60127730、68629318
13633830128

③京广路与中原路交叉口四中对面(四中分部)

电话:66655869、13633801047

④经五路与纬五路交叉口八中大门向南50米(八中分部)

电话:65866477、13949088961